

СЛАВА ОРЛИНОМУ ПЛЕМЕНИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ИХ
ЧЕСТЬ



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 187 (15132)

Четверг, 18 августа 1966 года

Цена 2 коп.



ИЗ БИОГРАФИИ ГЕРОЯ

В КАНУН Дня Воздушного Флота СССР звание Героя Социалистического Труда присвоено главному механику линейных эксплуатационно-ремонтных мастерских Ташкентского объединенного авиаподразделения гражданской авиации Ю. П. Коновалову...

Больше хозяйство у Юрия Петровича. Самолет из ремонта должен выйти точно в назначенный срок. И приходит чуть свет в мастерские главный механик. И уходит зачастую поздним вечером, потому что здесь его второй дом, его увлечение, его осуществленная мечта.

(О делах мастерских, о работе Героя читайте на 4-й странице репортажа «Когда лайнер приземляется».)



Ю. П. Коновалов.

КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

▲ За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны более 2.000 летчиков удостоены звания Героя Советского Союза, 69 получили звание дважды Героя Советского Союза, а лётчики-испытатели А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб награждены тремя орденами «Золотая Звезда».

▲ На фронтах гражданской войны действовало 300—350 советских самолетов. В годы Великой Отечественной войны авиационная промышленность дала фронту около 150 тысяч боевых и учебно-транспортных самолетов. При штурме Берлина действия советских войск поддерживало более 8 тысяч самолетов.

▲ Протяженность линий гражданской авиации составляет сейчас свыше 400 тысяч километров, что равно расстоянию от Земли до Луны. Воздушный транспорт обеспечивает регулярное сообщение между республиканскими, областными центрами и другими населенными пунктами нашей страны.

СЛОВО ЦИФРАМ, СЛОВО ФАКТАМ

▲ В нынешнем пятилетии объем воздушных перевозок возрастет примерно в 1,8 раза. Будет построено 35—40 аэропортов на линиях союзного значения и 200—на местных линиях.

▲ Насчитывается более 100 видов применяемых авиации в народном хозяйстве СССР, научно-исследовательских работах, медико-санитарной службе и т. п.

Гражданская авиация имеет регулярные воздушные линии, связывающие Советский Союз с 33 странами мира.

▲ В июне 1965 года на Международной авиационной выставке в Париже восхитила авиационный транспортный самолет-линейник «АН-22», способный перевозить 80 тонн груза или 720 пассажиров, реактивный пассажирский лайнер «ИЛ-62», самый большой в мире вертолет «МИ-6» и вертолет-кран «МИ-10», пассажирский самолет «ТУ-134» и другие машины.

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

Свой праздник — День Военно-Воздушного Флота командир корабля С. М. Богданов и бортовой инженер К. А. Бурков встречают бойцами трудовыми успехами.

Фото А. Ахмедова.

С ПРАЗДНИКОМ! ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

18 августа 1966 г.

№ 192

г. Москва

Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, специалисты военной и гражданской авиации, работники авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ, ветераны авиации!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наш народ и его Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота СССР. Советские люди отмечают этот традиционный праздник в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС, дальнейшего подъема экономического и оборонного могущества Родины.

Высокая идейная убежденность, глубокое понимание своего патристического долга, массовый героизм советских авиаторов с особой силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны.

В послесловный период, благодаря неустанной работе Коммунистической партии и Советского правительства, крепнет и развивается наша авиация — любимое детище советского народа, колыбель космонавтики. Личный состав авиации Вооруженных Сил неустанно совершенствует свое боевое мастерство, политическую подготовку, зорко стоит на страже завоеваний Великой Октябрь, строителем коммунизма. С новыми достижениями ко Дню Воздушного Флота СССР пришли гражданские авиаторы и трудящиеся советской авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ.

Летчики и штурманы, инженеры и техники, специалисты военной и гражданской авиации, работники авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ, широко развернув социалистическое сорев-

нование, готовят достойную встречу 50-летию Советского государства.

Советские авиаторы единодушно одобряют приняты Политбюро и Государственным комитетом по делам — участников Варшавского Договора Декларацию об укреплении мира и безопасности в Европе и Заявление в связи с агрессивной США во Вьетнаме. Как и весь советский народ, они с гневом и возмущением осуждают разбойничью войну американского империализма против свободолюбивого вьетнамского народа и выражают полную готовность помочь своим братьям в их справедливой борьбе за свободу и независимость.

Приветствую и поздравляю вас со всенародным праздником — Днем Воздушного Флота СССР и желаю дальнейших успехов в развитии нашей авиации и овладении современной авиационной техникой.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР приказываю:

Сегодня, 18 августа, в 21 час по местному времени произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе и крепости-герое Бресте двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует доблестный Советский Воздушный Флот!

Слава созданной Лениным Коммунистической партии Советского Союза!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

СТРОЙКАМ ТАШКЕНТА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Как лучше вести реконструкцию и строительство Ташкента, быстрее залечить раны, нанесенные городу стихийным бедствием, полнее использовать все ресурсы и возможности для осуществления всех мер, намеченных Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, — эти вопросы стояли в центре внимания совещания, состоявшегося 17 августа в Ташкенте под председательством председателя правительственной комиссии по ликвидации последствий землетрясения в Ташкенте, заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. Т. Новикова.

В совещании приняли участие руководители строительных организаций Москвы, Ленинграда, всех братских республик, союзных министерств и ведомств, ведущих строительство в столице Узбекистана, а также Главташкентстрой.

Участники совещания с удовлетворением отметили, что за последнее время в Ташкенте проделана большая работа по возведению новых жилых зданий и культурно-бытовых объектов, восстановлению жилого фонда, развитию городского хозяйства. Благодаря огромной помощи ЦК КПСС и союзного правительства многотысячная армия строителей, ремонтников, военных Советской Армии успешно решает задачи по реконструкции и строительству нового Ташкента. Поднимается порушенные жилые дома на Чиланзаре, в районе Рисовой, Каранамыша, Высокотальной, растет город-спутник Сергея. Строительству уделяется комплексно, с учетом всех

необходимых требований сейсмичности. Развернулись работы по застройке центра столицы республики.

С речью на совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

В совещании участвовали Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинова, Председатель Совета Министров республики Р. Курбанов, второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. Г. Ломоносов.

На совещании были определены задачи по дальнейшему ускорению темпов реконструкции и строительства Ташкента.

(УзТАГ).

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

НА ТРАССАХ ПЯТОГО ОКЕАНА

РАССКАЗЫ О ДЕЛАХ И
ЛЮДЯХ АВИАЦИИ.

№ 2 и 4 стр.

ИВАН ПОЛЗУНОВ И ЕГО НАСЛЕДНИКИ

ПОДВИГ ГЕНИАЛЬНОГО
РУССКОГО ИЗобретателя-САМОРОДКА.

2 стр.

СЕЛО ОБРЕТАЕТ ОБЛИК ГОРОДА

ПЯТИЛЕТКА БОЛЬШИХ ПРЕ-
ОБРАЗОВАНИЙ В НИШЛАКЕ
ГУРМУСАРАЯ.

3 стр.

ШЕДЕВР ЖИВОПИСИ

РЕДКАЯ НАХОДКА В
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ.

4 стр.

ВЕЧЕР СОВЕТСКО- ИНДИЙСКОЙ ДРУЖБЫ

Большой вечер, посвященный Дню независимости и свободы Индии, состоялся в Москве 16 августа. Москвичи тепло принимали прибывших и ним в гости дипломатических сотрудников посольства Республики Индии в СССР.

Вечер открыл вице-президент Общества советско-индийских культурных связей, профессор В. В. Балабушевич. Тепло встретили собравшиеся выступление временного поверенного в делах Индии в СССР Р. Джайпала. (ТАСС).

ПОЗОРНОЕ СУДИЛИЩЕ

ВАШИНГТОН, 17 августа. (ТАСС). Пресловутая комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности испускала новую позорную страницу в свою бесславленную историю. Вчера в комиссии начались заседания, на которые вызваны 11 американцев — активных участников движения за прекращение преступной войны во Вьетнаме. После выступления первого «свидетеля» закончилась утреннее заседание комиссии. Судилище будет продолжаться 4—5 дней.

ЗА ОТМЕНУ ЗАПРЕТА КПГ

ПАРИЖ, 17 августа. (ТАСС). Делегация Французской коммунистической партии посетила посольство ФРГ в Париже и вручила для передачи правительству Западной Германии меморандум с требованием снять запрет на КПГ. Аналогичные демарши были предприняты местными организациями Французской коммунистической партии во всех городах Франции, где имеются консульства ФРГ.

В ОБСТАНОВКЕ ТРЕВОГИ И ОЗАБОЧЕННОСТИ

НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). В колумбийской столице Боготе заканчивается официальная часть трехдневного «совещания на высшем уровне». Участвующие в нем президенты Венесуэлы, Колумбии и Чили, а также представители президентов Перу и Эквадора обсуждают экономические и политические вопросы. Весь ход переговоров, высказывания президентов и текст «Декларации Боготы», который будет подписан участниками совещания, но уже распространено агентством АП, недвусмысленно свидетельствуют о стремлении латиноамериканских стран освободиться от тягостной опеки Соединенных Штатов.

ПОМОЩЬ БОННА

БОНН, 17 августа. (ТАСС). В МИД ФРГ подписано соглашение о предоставлении правительством ФРГ финансовой помощи Индонезии в сумме 13,5 миллиона марок. Эти средства должны быть использованы так же, как и помощь в сумме 16,5 миллиона марок в прошлом году, «для ввоза запасных частей и сырья».

УСПЕХ СОВЕТСКИХ МУЗЫКАНТОВ

БРЮССЕЛЬ, 17 августа. (ТАСС). Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения является в настоящее время, без всякого сомнения, одним из самых лучших, пишет бельгийская газета, комментируя выступление советских музыкантов в концертном зале города Остенде. Очень высоко оценивают рецензенты бельгийских газет мастерство дирижера Г. Рождественского и солисты оркестра Н. Шаховской. «Успех солистки и дирижера оркестра, как и всего концерта в целом, был ошеломляющим», — пишет бельгийская газета «Дерьер Эрс».

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА

БРЮССЕЛЬ, 17 августа. (ТАСС). В ходе земляных работ по прокладке нефтепровода в нескольких километрах от города Монса (провинция Эно) были обнаружены интересные археологические находки. Как сообщают бельгийские газеты, на глубине примерно 500 метров было найдено около 300 различных орудий труда и изделий из бронзы, украшенных рисунками, которые были изготовлены примерно 30—40 тысяч лет до нашей эры. Ученые считают, что обнаруженный в ходе раскопок древнейший уголь дает возможность установить более точно «возраст» этих изделий.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа
у телетайпа

СОВЕЩАНИЕ В ЛАГОСЕ

НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Вчера в Лагосе открылось совещание видных представителей города для обсуждения возможного статуса столицы Нигерии в случае, если страна распадется на отдельные государства. Оно созвано представителем военных властей Лагоса майором М. Дюном. Участники совещания обсуждают, в частности, возможность существования Лагоса в качестве отдельного государства, если сторонники сепаратизма и раскола одержат верх.

Арестован по обвинению в убийстве

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Лондонская полиция официально предъявила обвинения в убийстве трех полицейских 38-летнему Джону Эварду Уитни. Убиты произошли в прошлую пятницу, когда полицейские в штатском останавливали в лондонской гетто «Уормауд сквер» подозрительный автомобиль. Из него выстрелил один полицейский был убит наповал, второй, раненный, сумел отползти на несколько метров, но

вскоре умер, третьего гангстеры застрелили и перекачали машину. Одному полицейскому все же удалось записать номер машины на искомые боды. В Англии в последние годы резко увеличилась преступность. Согласно недавно опубликованным данным, в 1965 году кражи достигли в общей сложности 42 млн. фунтов стерлингов, из которых полиции удалось обнаружить лишь немногим более 8 миллионов.

Интервью с начальником Узбекского управления гражданской авиации А. ГАЗИНАЗАРОВЫМ

В НЕБЕ РЕСПУБЛИКИ

Когда наша страна впервые отмечала День Воздушного Флота, гражданская авиация только начинала развиваться. Тогда Аэрофлот перевез всего около 43 тысяч пассажиров и продел авиационно-химические работы на площади менее 20 тысяч гектаров.

С тех пор прошло тридцать три года. За это время, благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства, гражданская авиация охватила первоклассными отечественными самолетами и вертолетами, современными радиотехническими средствами управления полетам, обширной сетью мощных аэропортов.

О разительных переменах, происшедших за эти годы, можно судить по таким данным: в течение последней семилетки воздушный транспорт нашей республики перевез пассажиров в четыре раза больше, чем за все предшествующие 35 лет существования Узбекского управления гражданской авиации. А в первом году новой пятилетки предстоит отправить из аэропортов республики 2 миллиона 100 тысяч пассажиров, перевезти 29 тысяч тонн грузов и 11.500 тонн почты.

На многих авиареспубликанских воздушных трассах вместо поршневого машин «ИЛ-2» и «ИЛ-14» стали эксплуатироваться турбовинтовые самолеты «ИЛ-18» и «АН-24», выполняющие регулярные рейсы из Ташкента в Нукус, Андижан, Фергану, Бухару, Карши. Более 75 процентов пассажирских перевозок осуществляется сейчас на самолетах с газотурбинными двигателями.

Новые аэровокзалы, багажные павильоны, камеры хранения, гостиницы построены во многих аэропортах республики. В Ташкенте заканчивается строительство уникального здания городского агентства, где будет введена самая прогрессивная технология обслуживания. В этом году открыты новые авиалинии: в Ригу, Одессу, Волгоград. В ближайшее время новая авиалиния свяжет Ташкент с Минском.

Значительных успехов добился коллектив управления. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования подразделений Аэрофлота за второй квартал 1966 года ему присуждена третья премия.

Гордость нашего управления — люди: трудолюбивые, инициативные. Более 70 процентов пилотов, штурманов, инженеров и техников, связистов и дежурных, авиаремонтников всех специальностей, составляющих дружную многонациональную семью авиаторов Узбекистана, участвуют в соревнованиях за коммунистический труд.

Знатные авиаторы выросли в управлении. Безаварийно налетали по 15—20 и более тысяч часов. Они демонстрируют высокие образцы в освоении авиационной техники, борьбы за безопасность и регулярность полетов. По ним равняются остальные летчики. Есть чему поучиться у командиров кораблей депутата Верховного Совета Узбекской ССР Т. Ходжаева, С. Богданова, В. Корвинца, И. Шамансурова, Е. Шилова, А. Байкова. Их отличает высокая профессиональная выучка, политическая зрелость, глубокое чувство ответственности за порученное дело.

Примером самоотверженного выполнения служебного долга, проявления мужества и отваги служат происшедшие недавно случаи с экипажами командиров кораблей Ташкента Ходжаева и Сергея Богданова. В тяжелой аварийной обстановке опытные авиаторы, благодаря своему высокому мастерству, самообладанию, смогли выйти победителями из взвешенного положения.

Действенное участие принимают авиаторы в ликвидации последствий землетрясения в Ташкенте. За период с 26 апреля в аэропорт доставлено около четырех тысяч тонн различных грузов. Особой заботой окружены дети ташкентцев. Свыше 25 тысяч пионеров и школьников было отправлено самолетами на летний отдых в пионерские лагеря и санатории братских республик.

Горячие дни наступают для крылатых помощников земледельцев, дни широкого фронта авиационных работ. В нынешнем году запланировано провести дефолиацию на площади 1.276.000 гектаров. Из них около шестисот тысяч гектаров запланировано обработать самолетами нашего управления.

В страдную пору к нам придут экипажи из многих братских республик, края и областей. Сотни самолетов поднимутся в небо Узбекистана, чтобы открыть «зеленую улицу» хлопкоуборочным машинам.

Одной из важных задач, стоящих перед коллективом управления, является внедрение научной организации труда во всех сферах нашего производства. Эффективное использование самолетомоторного парка, обеспечение полной безопасности и максимальной рентабельности полетов немаловажно без научной организации труда.

В связи с переходом на новую систему планирования в настоящее время ведется кропотливая работа по изысканию резервов в организации производства. Перевод подразделений на новую систему повысит материальную заинтересованность тружеников. Ведь все будет зависеть от всего коллектива в целом и от каждого работника в отдельности.

Во всех подразделениях ширится социалистическое соревнование в честь 50-летия Великого Октября. Трудовой навал возрастает с каждым днем. Вооруженные решениями XXIII съезда партии, авиаторы республики вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

НЕ СЛИШКОМ ДЛИННОГО НЕРЕШЕННЫХ ДЕЛ?



День 55-й

И друзей по соревнованиям. Визитная карточка бригады хорезмских земледельцев...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОТ НА ЗАВОДЕ

Навашинский после сентябрьского пленума ЦК КПСС переход на новые методы хозяйствования...

Начали с организации общественного сектора промышленности эстетики и культуры производства.

У нас нередки еще случаи, когда рабочие годами не повышают разряд. Это неправильно...

Члены творческих бригад, инженерно-технические работники нашего завода...

Первый шаг сделан, но только первый. Необходимо на заседании парткома рассмотреть итоги внедрения...

Партийная организация нашего завода, каждому коммунисту нужно еще многое сделать...

Учитывая это, партком «Красного двигателя» поставил перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями...

В ближайшее время решено обсудить вопрос на цеховых собраниях, чтобы коллективно решить, как дальше совершенствовать работу.

И. МУРАКБЕК. Заведующий лабораторией НОТ. Г. Самарканд.

вания хлопчатника. Настораживает и то, что это беда не отдельных бригад и звеньев...

Предметом особого внимания взаимопроверочной бригады является состояние хлопкоуборочной техники. Факты говорят о том...

Земледельцы Каракалпакии обещают сдать 233 тысячи тонн хлопка. Но мало вырастить и собрать урожай...

Не слишком ли много нерешенных дел накопилось в начале страды? И. ЦЫРУЛЬНИКОВ.

СЕКРЕТАРЕЙ РАЙКОМОВ ПАРТИИ — КЕГЕЙЛИНСКОГО ТОВ. ХАЛМУРАТОВА, ЧМБАЙСКОГО — ТОВ. ДЖУМАМУРАТОВА, ТАХТАКУПЫРСКОГО — ТОВ. ДАВЛЕТМУРАТОВА.

ПРОСИТ ОТВЕТИТЬ

Лучшей бригадой ордена Ленина Гаваленинградстрой считается хлопковая бригада, возглавляемая Валентинам Чингиным...



Машина Ползунова мощностью в 32 лошадиные силы была создана изобретателем в Барнауле...

НА РУДНИКАХ И ПРОМЫСЛАХ

ЕДВА ЛИ МОЖНО ВСТРЕТИТЬ на наших рудниках человека, который не знал бы Ровена Штейнберга. Один из лучших производственников...

В пятилетке рудник «Игиничи» будет значительно расширен. Предстоит ввести и освоить новые мощности по добыче и переработке руды.

М. КАБУЛОВ. Э. ЦАРУК. ГЕОЛОГИ И ПРОМЫСЛОВНИКИ объединения «Узбекнефть» успешно решают задачу увеличения добычи «черного золота».

И. БЕЛЕНКО. Прошневые истребители, бомбардировщики заняли место в музее, выходя на пенсию...

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

В наследство от царского режима мы получили весьма скромный авиационный парк. Едва закончилась гражданская война...

В ожесточенных боях на подступах к Москве фашисты потеряли свыше тысячи самолетов, в небе Сталинграда, Кубани...

Советский Союз — в большом созидательном походе, конечная цель которого — коммунизм. На страже мирного труда советского народа находятся овеянные славой победы Вооруженные Силы.

Потребовались колоссальные усилия, чтобы не только восполнить потери, но и превзойти врага числом боевых машин...

КОСМОС НА СЛУЖБУ ПРОГРЕССА

В ЭТОМ году советская наука и техника одержала новые грандиозные победы в освоении космоса. Триумфом в исследовании Луны...

Космос наем не только мы. В последние годы в США были также предприняты значительные усилия по выполнению космических программ.

Но вместе со всем прогрессивным человечеством мы не можем не выражать чувство тревоги в связи с тем, что агрессивные круги США...

Начался с «Джемини-4», в программу каждого из последующих запусков кораблей «Джемини» входило выполнение эксперимента встречи корабля с ракетой-носителем...

Ничего общего с наукой не имеют выведенные на орбиты спутники, которые были залплены по...

И. ФИЛИПОВСКИЙ. Инженер-подполковник. г. Ташкент.

МУЖ, ДЕЛАЮЩИЙ ЧЕСТЬ СВОЕМУ ОТЕЧЕСТВУ

18 августа исполняется ровно два столетия с того дня, когда на нашей планете вступила в промышленную эксплуатацию первая универсальная паровая машина.

Машина Ползунова мощностью в 32 лошадиные силы была создана изобретателем в Барнауле, на Колыванском горном заводе...

Трагично сложилась жизнь Ползунова, как и трагична была судьба его изобретения — самого изобретения России...

Надворавшись от непосильного труда, И. И. Ползунов так и не увидел своего детища в работе...

И. ПАВЛОВ. Академия наук могла оценить великий подвиг Ползунова, но там правды не было, с презрением смотрели на русских...

И. ПАВЛОВ. И только социалистический строй дает полный простор научно-техническому прогрессу...

ЛЮДИ. ДАТЫ. СОБЫТИЯ

Сия будет приводить в действие МЕХА ИЛИ ЦИЛИНДРЫ в главном, тогдашний русский человек не мог последовать выводу...

Однако даже такая осязаемая научно-техническая подвиги Ползунова, со стороны науки и техники не могла быть оценена...

В начале года, в науку 48й годовщины Советских Вооруженных Сил, большая группа авиаторов была награждена орденами за образцовое владение новейшей техникой...

Сейчас в стране все шире разветвляется социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты в истории Советского государства — 50-летия Великого Октября.

Советский народ занят мирными делами, строительством коммунизма. Ему по природе чужда война, однако он вынужден держать порох сухим и значительные средства материальных ресурсов тратить на оборону...

КОСМОС НА СЛУЖБУ ПРОГРЕССА

Западногерманская газета «Ди вельт» пишет, что космические орбитальные лаборатории вполне могут использоваться и в качестве «платформ для сбрасывания бомб в космосе».

Кому служат подобные космические проекты? Поджигатели новой войны, стремящиеся распространить ее и на космос...

Эти принципы легли в основу проекта Договора по исследованию космического пространства, внесенного на рассмотрение XXI сессии Генеральной Ассамблеи.

Успехи ученых всех стран должны быть, согласно договору, направлены на практическое освоение и использование космоса, Луны и других небесных тел...

Хорошим примером является заключенное 30 июня текущего года Соглашение между правительством СССР и правительством Французской Республики...

Освоение космоса должно быть поставлено только на службу мира и прогресса, на благо и в интересах всего человечества.

И. ФИЛИПОВСКИЙ. Инженер-подполковник. г. Ташкент.

ШКОЛА РАБОЧЕГО ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

Ускоренный технический прогресс в сельском хозяйстве требует дальнейшего повышения уровня механизации, подготовки кадров механизаторов. Они готовятся в сельских училищах, которые бурно развиваются, пополняются новой техникой.

Как работают сельские училища и какие перспективы они открывают, можно проследить на примере училища № 15, расположенного в поселке Пискент Ташкентской области. Здесь готовят трактористов-машинистов широкого профиля, слесарей по ремонту тракторов, автомашин и другой сельскохозяйственной техники, шоферов и механиков-водителей хлопкоуборочных машин. Училище имеет новые образцы техники, располагает учебным хозяйством в 100 гектаров. Оно является школой сельскохозяйственного мастера.

Продуманная организация занятий в учебно-производственных бригадах дает возможность всем учащимся в совершенстве овладеть сельскохозяйственным производством.

Учащиеся не только работают и учатся, но и принимают участие в научных исследованиях. В учебном хозяйстве проводятся экспериментальные посевы новых сортов хлопчатника. Семена, полученные от этих посевов, используются на 1.500 гектарах земель Ташкентской области.

Училище располагает хорошо оборудованным учебно-производственными мастерскими и кабинетами, имеет учебный корпус на 300 мест, клуб на 400 мест, общежитие, зиную и летнюю столовую, душевую, спортивную площадку. На его базе начато строительство комплексного училища механизации сельского хозяйства на 600 человек. Скоро вырастут новые учебные корпуса, общежития, лаборатория, клубы, плакатный бассейн и навесы для хранения техники.

При Пискентском училище организованы и успешно работают филиалы в колхозе имени Ленина Среднеазиатского района и в колхозе «Ленинизм» Бунинского района.

Двери в сельские училища открыты для всех.

М. ДЖАБАРОВ,
Директор Пискентского профессионально-технического училища № 15,
Ташкентская область.

НА СТРОЙКИ!

Скоро начнется новый учебный год. За парты сядут новички, которым еще только предстоит освоить профессию строителя. А выпускники этого года уже стоят на пороге самостоятельной трудовой жизни.

Два года эти юноши вместе учились и работали, и вот теперь им вручены аттестаты об окончании Андиянского профессионально-технического училища № 37. Выпускники не только приобрели специальности плотника, штукатура, каменщика, маляра, но и получили знания, которые помогут им продолжить свое образование в техникумах и институтах. Сто сорок выпускников нашего училища по комсомольским путевкам поехали на строительство Ташкента.

Конечно, каждому из них хочется поскорее испытать себя в деле, применить на практике полученные знания. Но все же в немалом труде было ребятам расставаться с учителями, товарищами, мастерами, преподавателями.

— Я за своих ребят не беспокоюсь, — говорит директор училища С. Бувалджанов, — они дело знают, не подведут.

В ряды строителей встало в эти дни более двухсот молодых рабочих. Не все пойдет гладко поначалу. Будут и трудности, и неудачи, но впереди у них большая, интересная работа на стройках республики.

М. ТАТАРЧЕНКО,
Заведующая библиотекой Андиянского профессионально-технического училища № 37.

ДВА АТТЕСТАТА

Ташкентское городское профессионально-техническое училище № 9 называют экспериментальным. Этот эксперимент, я думаю, заключается в том, что новизна в профессиональном образовании приобретает здесь и среднее школьное образование.

В нынешнем году первые 146 юношей и девушек, окончивших училище, получили сразу два аттестата. Добиться их было нелегко. Преподаватели училища не жалели сил и времени, чтобы правильно организовать учебу и труд. Упорно, настойчиво занимались и работали учащиеся. И вот недавно мы проводили своих старших товарищей, ставших теперь квалифицированными полиграфистами.

А через год подойдет и наш черед.

Уверена, что среднее образование, которое мы получим в училище, поможет нам и в будущей жизни.

Р. БОГАЧЕВА,
Учащаяся Ташкентского профессионально-технического училища № 9.



СЕЛУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

ТАКИМ БУДЕТ ГУРУМСАРАЙ

В ДИРЕКТИВАХ XXIII съезда по пятилетнему плану есть замечательные слова, ярко выражающие постоянную заботу Коммунистической партии о тружениках села, о сближении культуры быта города и деревни.

«Осуществить значительные работы по строительству на селе жилых домов, школ, детских садов, яслей, больниц, клубов, библиотек, кинотеатров, прачечных, пекарен; улучшить торговое обслуживание сельского населения; шире внедрить радио и телевидение. Исходя из местных условий различных районов, разработать конкретные мероприятия по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни деревни и города и приступить к широкой реализации этой программы».

Те невиданности по своим масштабам, значимости и результатам социально-экономические, общественно-политические и культурные преобразования, которые произошли в Узбекистане за годы Советской власти, самым коренным образом изменили и облик колхозного села, культуру быта сельского населения.

И все же культурные и бытовые запросы тружеников села удовлетворяются в значительной степени меньше, чем городского населения, а облик колхозных поселков и по внешнему виду, и по насыщенности культурно-бытовыми предприятиями, современными инженерными коммуникациями и другими элементами градостроительства значительно уступает облику поселков городского типа.

За семилетку колхоз имени Ленина использовал на капитальное строительство более 1,6 миллиона рублей. У нас построены хорошие школы, клуб, больница, другие культурно-бытовые объекты; немало жилых домов для колхозников; заасфальтированы, озеленены центральные улицы. И все же вид жилища далеко не отвечает современным требованиям.

Причем этому много. Прежде всего, строили мы без генерального плана, нередко по случайным проектам в основном собственными силами.

Раньше колхозники, пожелавшие построить новый дом, выделяли участок, давали суду. И начинались мятарства: где взять проект, строительные материалы, рабочую силу? Нередко, не решив этих вопросов, застройщик возводил дом старым, дедовским способом.

Даже тогда, когда строительство жилья колхоз взял в свои руки, положение улучшилось мало. Некоторые или не имели материальной возможности приобрести дом в рассрочку, или не хотели покидать насиженное место. Рядом с новыми домами оставались глиняные избытки, отнюдь не украшающие вид поселка.

И еще одно, главное. Так как не было генерального плана, разбросанность объектов не давала возможности сбить поселок важными современными коммуникациями — водопроводом, канализацией, телефоном.

НА ОДНОМ из партийных собраний у нас зашел разговор о дальнейших путях преобразования поселка. Пришли к тому вы-

воду, что нужно комплексно строить поселок городского типа с благоустроенными жилыми домами, коммунальным обслуживанием, культурными, бытовыми, торговыми, медицинскими и другими учреждениями. Колхозникам нужны такие дома, которые отвечали бы духу времени и были достойны советского человека.

Было решено, что колхоз полностью берет в свои руки строительство и его финансирование. Для этого у нас есть все возможности. Экономика артели крепнет с каждым годом. За семилетку годовой доход возрос более чем в два раза и в 1965 году составил почти 3,5 миллиона рублей. Мы можем ежегодно выделять для капитального строительства значительные суммы средств.

Решили разработать пятилетний план жилищного и культурно-бытового строительства. В основу лег генеральный проект поселка Гурумсарай. По нашей просьбе его составили работники Ферганского филиала «Узгипросельстрой». Вместе с нами, они учли уже завершённые новые постройки, существующие сады и другие насаждения.

Что же представляет собой генеральный план Гурумсарая? Прежде всего 800 квартир, расположенных в одноэтажных и многоэтажных домах. Кстати сказать, многоэтажные здания составляют примерно тридцать процентов всех застроек. Одноэтажные дома состоят из двух или трех комнат, веранды, кухни и сауны. Так же будут оборудованы и квартиры в многоэтажных домах.

Для снабжения домов питьевой водой мы уже проложили 22-километровый водопровод от горного сая.

В центре поселка — стадион с плавательным бассейном, спортивными площадками и сооружениями и, конечно, футбольный поле. Возле стадиона — обширный парк, а рядом — школа-интернат более чем на 800 учащихся. Здесь же, в центре — летний кинотеатр, библиотека, здание автоматической телефонной станции.

От центра прямые линии отходят улицы жилых кварталов.

Предусмотрены проект также баня, детский сад и ясли, дом бытового обслуживания на 25 рабочих точек, обсерватория, гостиница, здания производственного назначения. Все улицы и тротуары будут асфальтированы, озеленены.

Исходя из генерального плана мы выделяли для строительства нового поселка (с учетом стоимости задела минувшего года) 2,2 миллиона рублей. Кроме того, для сооружения школы-интерната и детских яслей государству предоставило нам около 800 тысяч рублей.

Строительство ведет в основном передвижная механизированная колонна треста № 9. На нескольких небольших объектах работы выполняют Пискайская межколхозная строительная организация и наша строительная бригада.

Контроль за строительством осуществляет группа технадзора во главе с колхозным техником-строителем М. Гаджибаевым. В состав группы входят некоторые члены правления, представители районных организаций. Хорошо помогают нам шефы — работники Ферганского филиала «Узгипросельстрой».

Черты будущего поселка видны не только на генеральном плане. В 35 новых домах справились в этом году новоселы наши колхозники. Недавно зашел я в один из них, где живет семья колхозного электрика Ибрагима Эрдашева. Встретил меня на чистой обшорной веранде, хозяйка — Курми Иргашева — с гордостью показала свои владения. В белоснежной ванне плескались дети, на кухне весело шипел голубой огонь сжиженного газа. Дальше дверь ведет в зал, на голубых стенах которого серебрятся цветы наката. В спальне окраска стен мягче, темнее, а вот в детской — веселая, солнечная.

— Довольна? — спрашивает Курми.



Председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда, Пискайский район.

На снимках фотокорреспондента Узбекского телеграфного агентства Г. Бойко: вид на новый поселок колхоза имени В. И. Ленина (вверху); люди, создающие новое, — прораб Федор Чохарес и мастер строительного участка Ефим Шиманов на строительной площадке.

- КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ПЯТИЛЕТКУ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ КИШЛАКА
- ЦЕНТРАЛЬНАЯ УСАДЬБА — ПО ТИПУ ГОРОДСКОМУ ● ТРИ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА ЖИЛИЩНОЕ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ● ПОЧТИ ТРЕТЬ ЗДАНИЙ — МНОГОЭТАЖНЫЕ ● В КВАРТИРЕ — ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, ГАЗ, РАДИО, ТЕЛЕФОН.

— О, конечно, — радостно отвечает она.

Довольны квартирами и другие новоселы.

Отдельные коттеджи и квартиры в многоэтажных домах мы продаем колхозникам, которые получают суду сроком на 15 лет. Ну, а если колхозник не хочет, или не имеет возможности приобрести дом в собственность?

В таких случаях по решению правления мы предоставляем жилую площадь за определенную квартальную плату, как в городе.

К концу года квартиры в новых домах получат еще 67 семей.

След в эксплуатацию комбинат бытового обслуживания, полным ходом идет строительство школы-интерната, стадиона, других объектов, прокладываются центральные канализационный коллектор.

Строятся также кирпичный завод мощностью 1 миллион штук жженого кирпича в год.

Хочется высказать несколько замечаний в адрес организации, осуществляющих строительство на селе.

Как я уже говорил, основной наш подрядчик — передвижная механизированная колонна треста № 9. Очень медленно она строит. В минувшем году план выполнила лишь на 33 процента, на таком же уровне идут дела и сейчас.

Особенно недовольны мы качеством строительства. Мы считаем так: то, что сейчас строится, должно стоить века. Все это не только для нас, но и для наших потомков. Значит, строить надо добротнее.

Между тем строители допускают серьезные браки в работе, всевозможные недозелки.

Еще больше претензий у нас к другому нашему подрядчику — межколхозной строительной организации. Очень уж маломощна она, в нынешнем году заключила с нами договор всего на 45 тысяч рублей.

Обе организации плохо снабжены механизмами, не располагают достаточным количеством квалифицированных рабочих.

Все это, конечно, отрицательно сказывается на темпах и качестве строительства, сдерживает осуществление нашего пятилетнего плана культурного преобразования Гурумсарая.

Думаю, что Министерство сельского строительства республики позаботится об укрупнении и техническом укреплении строительных организаций, ведущих строительство на селе. Этого настоятельно требует сама жизнь.

А. ОДИЛОВ,
Председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда,
Пискайский район.

ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕН. ПОСЛЕДНИЕ НАУТСТВИЯ. ПРОСТЫЕ, ДАНО ЗНАКОМЫЕ В ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ МОМЕНТЫ. И ТОЛЬКО УЧИТЕЛЬ ЗНАЕТ, СКОЛЬКО ЗА НИМИ УСИЛИЙ, МЫСЛЕЙ И ТРУДА. В ЭТУ ПОРУ ЯСНЕЕ ВИДИТЬ СДЕЛАННОЕ И УПУЩЕННОЕ, ЛЕГЧЕ ВЫДЕЛЯЮТСЯ КОНТРАСТЫ РАДОСТНОГО И ОГОРЧИТЕЛЬНОГО.

Хочу сказать доброе слово о годе прошедшем, но продолжая жить в делах школы. Вот хотя бы пионерский университет. Новая, подкаменная самой жизнью, форма работы с детьми и подростками.

На восьми факультетах университета: математическом, журналистском, иностранных языков, историко-географическом, по работе с октябристами, спортивным, медицинском, изобразительному искусству и конструкторскому занятием 225 учеников разных возрастов и разных стремлений. Именитое в этом разном и была вся суть начинания. Принято считать, что только взрослый человек способен серьезно думать о своем призвании. Наш университет опровергает это представление.

Уже в школе дети и подростки мечтают до самостоятельности. Именно здесь каждый из них почти безосновочно чувствует свое будущее. Чувствует и стремится к нему, потому что рядом не бесстрастно наблюдающий наставник, а учитель — старший друг и мудрый советчик.

В минувшем году мы были живыми свидетелями содержательных математических, физических и химических олимпиад, на которых, в отличие от уроков, главными были сами учащиеся. Они составляли и решали задачи, жарко спорили подчас, и казалось, что для юных энтузиастов нет ничего невозможного в жизни. Даже сложные физические химические опыты были им под силу.

Пионерский университет, который руководила семиклассница Тая Бабаева, многое подкачала нам и на год глядящих. Мы собираемся теперь серьезно подумать о практической связи с педагогическим институтом, сельскохозяйственным техникумом, театром, музыкальным и медицинским училищами, заводами и фабриками, чтобы каждый день и час подростки ощущали многообразие и полноту жизни.

Я взял только одну, хотя и очень важную проблему — воспитание самостоятельности. В прошедшем году было много полезного, а потому и радостного для сердца учителя. Я вспоминаю наши выездные сессии на предприятиях и учреждениях. Воспитательный совет не сидит в классе, сам шел к родителям по месту их работы, чтобы вместе с ними решать сложные вопросы воспитания. Задаваемые разговоры велись в мажорном тоне, комитете имени Ленина, в горнищете, среди медицинских работников. И везде, куда бы ни приходили воспитатели, родители понимали, как важно вовремя предупредить ошибки детей.

Выездные воспитательные сессии стали не обычной консультацией, а конкретным обсуждением причин неуспеваемости, нарушениями школьного распорядка учениками. Это было полезно и ближе и для школы, и для родителей. Полезную практику советов с родителями мы будем продолжать и в новом учебном году.

С добрым чувством думаю и об усилиях учителей дать своим ученикам прочные знания, и не просто сумму знаний, а утвердить жажду к познанию мира, ромия о том, что впереди у каждого из них трудная дорога в большую жизнь.

Лучшие наши учителя Бурнашева, Нурматов, Перевезенцева и другие так проводили уроки, что они становились крупнейшей жизнью. Незаметно для учащихся тема, порой не предвещавшая ничего занимательного, раскрывалась юношам и девушкам интереснейшим миром. Уроки напоминали скорее активные собеседования, в которых каждый вносил что-то свое из наблюдений над жизнью.

Наши лучшие учителя давно поняли, что урок — это не просто 45 академических минут, а неотъемлемая часть воспитания в общей системе обучения. И не случайно, закончив учебный год, мы можем с удовлетворением назвать

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

А. ХОДЖАЕВ,
Директор наманганской средней школы № 5, заслуженный учитель Узбекской ССР.

ГОД МИНУВШИЙ И ГОД БУДУЩИЙ

Педагогические раздумья

звать красноречивые цифры: на 190 человек, по сравнению с прошлым годом, увеличилось число учеников, имеющих только хорошие и отличные оценки. А это значит, что сознательное обучение у многих стало потребностью. На 65 человек больше стало отличников. И это не просто цифры, а результат увлеченного труда учителей.

Но как бы ни радовал нас прошедший год, у учителей всегда бывают огорчения. Таков уж характер воспитателя, и если он спокоен, значит, не ждал ничего удручающего. Что больше всего удручало нас в прошлом году, так это двухсменные занятия. Не будь этого, можно было бы приумножить добрые дела!

Нередко получалось так: хочется собрать на беседу учеников. Вот, например, о писателе Арташесе Гайдаре. Беседа полезна и шестиклассникам, и тем, кто учится в седьмом. Но не простая вещь — собрать. Они уходят в разные семьи, а перерыв между сменами исчисляется минутами.

Однако на этом огорчении не кончается. А как быть с кружками? Может ли учитель одновременно проводить дополнительные занятия и вести уроки во вторую смену? Уж не говорю о том, как трудно содержать классы чистые, вовремя проветривать их или обеспечивать детей горячим питанием.

Оставили на время порог школы, вероятно, не только я, но и мои знакомые, и незнакомые родители вряд ли будут спокойны, размышляя над проблемой политехнического обучения. Никто не упрет нас в том, что мы мало потрудились и не дали подросткам все, что было в наших силах. У себя в школе мы и в этом году выпустили десятки специалистов: автодела, слесаря, плотника. Мы знаем, они не подведут нас, работа на предприятиях города. И вместе с тем хотелось бы таким видеть трудовое обучение, чтобы не было стояния за спиной у работающих, чтобы мастера отвечали всем требованиям современного производства.

Мечтаем мы и о современном оборудовании учебных кабинетов. Если это кабинет русского языка и литературы, пусть в нем будет все, что способствует глубокому познанию языка: пластики с запятыми лучших мастеров слова, кинокарты из жизни писателей, полные собрания сочинения и т. д. А разве не мечтают о том же преподаватели иностранных языков, химии, математики, словом, все учителя. Истинное назначение учебных кабинетов в том и состоит, чтобы они давали учащимся глубокое познание, не знакомили, а показывали все лучшее, что достигнуто человечеством.

И, наконец, об эстетическом воспитании. Я говорю о нем в заключение, однако в своих думах о завтрашнем дне школы считаю, что это, пожалуй, самый наиболее и неотложный вопрос. Здесь, как в фокусе, должны быть собраны все усилия школы для воспитания в детях чувства прекрасного. А сейчас, когда заканчивается учебный год, торжественно садясь за уроки пеня, составив, домоводства продолжая, оставаясь на душе. Если это урок пеня — то не около роля или панно, а под гармонью. Мечта о многоголосом хором у нас так и остается мечтой, потому что в школах нет специалистов по хорошему пению. В городе, правда, музыкантов достаточно, но их, как правило, не услышишь весте уроков в школе. И вот мы чаще всего видим учеников на уроке пеня просто «обывающих» академический час.

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

А. ХОДЖАЕВ,
Директор наманганской средней школы № 5, заслуженный учитель Узбекской ССР.

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

А. ХОДЖАЕВ,
Директор наманганской средней школы № 5, заслуженный учитель Узбекской ССР.

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

А. ХОДЖАЕВ,
Директор наманганской средней школы № 5, заслуженный учитель Узбекской ССР.

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

А. ХОДЖАЕВ,
Директор наманганской средней школы № 5, заслуженный учитель Узбекской ССР.

Многое надо пересмотреть и в преподавании изобразительного искусства, домоводства. Каждому из этих предметов давно пора из ранга «второстепенных» перейти на достойное их место. Летние каникулы — не беззаботный перерыв. И отдых, учитель думает, какими они будут в новом учебном году. А думать — значит, мечтать и настойчиво искать пути совершенства школы.

ВСЯ СТРАНА У ВОРОТ ТАШКЕНТА

КАК тысяча дружеских рук, протянулись они к Ташкенту, эти маленькие волнующие документы человеческого участия — письма из разных концов нашей необъятной Родины. Почти четыре месяца минуло с того страшного подземного толчка, а поток их не оскудевает. Их много, и пишут их разные люди, объединенные одним желанием, — помочь пострадавшему от стихийного бедствия городу, его жителям, стойко преодолеваям последствия землетрясения. Так бывает в родной семье, когда одному из ее членов грозит несчастье.

«Вы не одиноки в своей беде, дорогие ташкентцы! Вся страна готова прийти вам на помощь. Мы гордимся вашим мужеством и готовы помочь возродить ваш чудесный город. С радостью внесем свой вклад в это всепарное дело». Это отрывок из письма, которое прислал по поручению бригады работников Кисловского автохозяйства водитель-инструктор Л. А. Сигаев.

Хотят прийти на восстановление и строительство нового Ташкента и четыре подруги — работницы Красноярского завода комбайнов Марина Донадова, Тамара Хованская, Нина Шведникова, Алла Сухова. «Мы работаем пресловутыми, — пишут они, — но если нужно, готовы пойти на крайние меры».

«Мне близко твое горе, Ташкент», — говорит Р. Л. Шевчен-

ко из Ленинабада. Она долго жила в этом городе, с ним у нее связаны лучшие воспоминания детства. Р. Л. Шевченко просит определить ее на работу на стройку. «Я даже жильем обеспечена, не за трудом, поселюсь у своих родственников на Чиланзар».

В отличие от автора предыдущего письма, И. С. Дегтярев никогда не был в столице нашей республики. Но на фронтах Великой Отечественной войны он сражался бок о бок с сынами солнечного Узбекистана. И в труде, как в бою, он готов быть вместе с ними — строить новый Ташкент.

«Строить новый Ташкент...». В трудный час предельно выразительными, близкими и понятными становятся простые слова. Да это не только слова. Уже вырастают первые дома. Постине, вся страна у ворот Ташкента и готова помочь ему.

Но вернемся к письмам. Среди их авторов много молодежи. Да это и понятно. «Быть там, где труднее, где особенно нужны Родина твои руки и твои знания», — девиз советской молодежи, — пишут будущие электромеханики и химики студенты Шибенинского индустриального техникума Ефимович и Черепанов. И хотя от Белгородской области до Ташкента путь неблизкий, они готовы преодолеть его, чтобы вместе с жителями нашего города разделить и трудности последних землетрясения, и радость общего труда.

Многие прислали лаконичные, но вполне убедительные телеграммы: «Прейдущему XV съезду ВЛКСМ. Отключаясь призыв горим желанием ехать Ташкент восстанавливать город тч Волгоградский пединститут второй курс химфака». «Москва ЦК ВЛКСМ. Мы студенты четвертого курса Брянского строительного техникума хотим принять участие в восстановлении Ташкента тч Имеем строительные квалификации тч».

Всем уже исполнилось 18—19 лет тч Можем работать шесть месяцев тч Очень просим нам помочь в этом От имени 25 комсомольцев Г. Есеева, В. Панкратова». Или такая: «Москва центральная штаб транспортно-го строительства. Студенты Куйбышевских политехнического и авиационного институтов готовы оказать помощь восстановлению Ташкента тч Просим направить свой строительный отряд добровольцев количеством двести человек. Согласно любым условиям тч Комитеты ВЛКСМ КПИ тч КУА!».

А вот что сообщают учащиеся ставших курсов Вильнюсского строительного техникума: «Нас шестнадцать — выпускники архитектурного факультета.

Но мы не боимся никакой работы и думаем, что наши руки и знания могут быть полезны и на строительстве нового Ташкента. С нами согласны и наши ребята. Они тоже хотели бы поехать строить свой город, но их призвала Родина в ряды Советской Армии. А мы поработаем за них».

Как тут не вспомнить слова популярной советской песни: «Везде нужны затворные руки...» да еще добавить большое спасибо от всей души этим хорошим девушкам из Вильнюса, в тотой близкой нам Литвы.

Спасибо и вам, работницы Севастопольского ремонтно-строительного треста № 1, от имени которых прислал письмо А. Н. Панкратов, и вам, военные строители Тихоокеанского флота, девятикомсомольцам, решившим после демобилизации приехать строить Ташкент, и вам, Галина Кунгурцева

из Свердловска. Отрывок из восторженного письма нам хотелось бы процитировать на страницах газеты.

«Дорогие ташкентцы! Мы с мужем, оба молодые специалисты, работаем в издательстве «Уральский рабочий». Недавно получили двухкомнатную квартиру в большом благоустроенном доме, 30 квадратных метров на двоих. Будем очень рады, если кто-нибудь из ташкентцев, пострадавших от землетрясения, придет к нам. Здесь он может спокойно переждать, пока будут ликвидированы последствия стихийного бедствия. Будет дорогим гостем. Пусть наш дом будет и его домом. Галина Кунгурцева, г. Свердловск, ул. П. Тольятти, 5 «б», кв. 44».

Плечо брата, рука друга. Спасибо же вам за все, советские люди!

И. ОЛЕВСКО-БЫХОВСКИЙ.

Многие прислали лаконичные, но вполне убедительные телеграммы: «Прейдущему XV съезду ВЛКСМ. Отключаясь призыв горим желанием ехать Ташкент восстанавливать город тч Волгоградский пединститут второй курс химфака». «Москва ЦК ВЛКСМ. Мы студенты четвертого курса Брянского строительного техникума хотим принять участие в восстановлении Ташкента тч Имеем строительные квалификации тч».

Всем уже исполнилось 18—19 лет тч Можем работать шесть месяцев тч Очень просим нам помочь в этом От имени 25 комсомольцев Г. Есеева, В. Панкратова». Или такая: «Москва центральная штаб транспортно-го строительства. Студенты Куйбышевских политехнического и авиационного институтов готовы оказать помощь восстановлению Ташкента тч Просим направить свой строительный отряд добровольцев количеством двести человек. Согласно любым условиям тч Комитеты ВЛКСМ КПИ тч КУА!».

А вот что сообщают учащиеся ставших курсов Вильнюсского строительного техникума: «Нас шестнадцать — выпускники архитектурного факультета.

Но мы не боимся никакой работы и думаем, что наши руки и знания могут быть полезны и на строительстве нового Ташкента. С нами согласны и наши ребята. Они тоже хотели бы поехать строить свой город, но их призвала Родина в ряды Советской Армии. А мы поработаем за них».

Как тут не вспомнить слова популярной советской песни: «Везде нужны затворные руки...» да еще добавить большое спасибо от всей души этим хорошим девушкам из Вильнюса, в тотой близкой нам Литвы.

Спасибо и вам, работницы Севастопольского ремонтно-строительного треста № 1, от имени которых прислал письмо А. Н. Панкратов, и вам, военные строители Тихоокеанского флота, девятикомсомольцам, решившим после демобилизации приехать строить Ташкент, и вам, Галина Кунгурцева

из Свердловска. Отрывок из восторженного письма нам хотелось бы процитировать на страницах газеты.

«Дорогие ташкентцы! Мы с мужем, оба молодые специалисты, работаем в издательстве «Уральский рабочий». Недавно получили двухкомнатную квартиру в большом благоустроенном доме, 30 квадратных метров на двоих. Будем очень рады, если кто-нибудь из ташкентцев, пострадавших от землетрясения, придет к нам. Здесь он может спокойно переждать, пока будут ликвидированы последствия стихийного бедствия. Будет дорогим гостем. Пусть наш дом будет и его домом. Галина Кунгурцева, г. Свердловск, ул. П. Тольятти, 5 «б», кв. 44».

Плечо брата, рука друга. Спасибо же вам за все, советские люди!

И. ОЛЕВСКО-БЫХОВСКИЙ.

КИНОПОВЕСТЬ о Голодной степи

Цветная кинокартина «Повесть о Голодной степи» создана Ташкентской студией научно-популярных и документальных фильмов. В ней рассказывается о том, как осваиваются целинные массивы Голодной степи, сооружаются благоустроенные поселки на штык землщ, расширяются хлопковые плантации, развиваются в пустыне сады и виноградники. В картине запечатлены образы героев-целинников.

ТАШКЕНТ — ВЬТНАМУ
Завод ир

ФЕЛЕТНЫ

НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ТАБУНЧИКИ

Недавно я ждал трамвая на кольцевой остановке маршрута № 10 и № 13.

В диспетчерскую вошел гражданин и спросил: — Простите, когда будет трамвай?

— Через четыре минуты.

— А уже жду тридцать четыре, ни одного вагона!

— Гражданин! Вы только что обратились ко мне. Где вы были до этого, я не знаю. Вот если через пять минут, через три минуты не будет трамвая — тогда можете обращаться с претензиями.

— А какой номер трамвая придет?

— Всекие будут.

И точно. Через три минуты, весело покачивая прицепом, к кольцу подлетел вагон маршрута № 10. Отфырнувшись и хлопнув ладошками дверями, он остановился чуть дальше диспетчерской. Следом за ним с интервалом менее минуты подлетели еще шесть. Через несколько минут вся кавалькада исчезла.

Восхищенный, я вошел в диспетчерскую.

— Простите, я сказал я — но это чудесно! Это даже по Пушкину! Это, знаете ли, по Пушкину! «Как мимолетное виденье»...

— Не нравились!

— Это мы переходим сейчас на новый график движения трамвая, который условно назвали «табунчики». Вы видели табун степных скакунов?

— Только в кино.

— Жаль. Но понаблюдайте за скакунми, и вы словно побываете в прериях.

— А что дает новый график?

— Ну, во-первых, конечно, это забота о пассажирах. Суть метода заключается в том, что вместо того, чтобы посылать маршруты через определенный период, мы составляем эти маршруты по тридцать четыре состава, из них с интервалом 4—5 метров [меньше запрещено государственной автослужбы]. Естественно, что первый маршрут набирается бычком. Это, так сказать, «прессовый маршрут». Второй — «туговая», и третий — почти свободный — «курортный». Таким образом мы удовлетворяем все вкусы пассажиров: хочется проехать — пожалуйста, поехать — пожалуйста, на сиденья покачаться — тоже пожалуйста!

Кроме того, новый метод улучшает условия труда и повышает культурный уровень диспетчеров.

— !!

— Вы удивлены! Раньше мне приходилось отвлекаться — фиксировать прибытие и отправление маршрутов. А теперь я спокойно жду очередной «табун» 35—40 минут. А за это время я могу и газету, и книгу почитать. Теперь ясно!

— Но в пути с одним из скакунов, простите, вагоном может что-нибудь случиться!

— Верно! В таком случае мы загоним оставшиеся вагоны в ближайший тупик и ждем, пока подойдет обгоняющий — это основа основ!

Должен сознаться, что такого разговора у меня с диспетчером не было, а что касается остального — очень часто все так и происходит.

Примечание: трамвайчики небезуспешно перенимают и работники автобусов и троллейбусов.

В. ПРИВАЛОВ, Инженер.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пятнадцать суток для осмысливания

Работный день окончен. Все спешит домой. А вот бульдозерист 14-го строительного управления треста № 153 М. Антипов не торопится. Он по привычке делает остановку около гастронома на площади Актепа.

Скоро наплыв «друзья». «Сообщения на троих». Прямо возле магазина расплаивают подливочку, потом другую, третью. «Друзья» разошлись, а Антипов все иррадирует гастронома, начал приставать к прохормам, ударил ного-то.

Антипов пришел в себя только на другой день, уже в кабинете следователя.

— Вы знаете о новом Указе?

— Мне только жена говорила, а сам не читал.

Его ознакомили с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об осмысливании ответственности за качество» и заодно «предоставили» 15 суток для осмысливания.

М. МАХМУТОВ.

ТАДЖИКИСТАН: ПРИЕЗЖАЙТЕ СНОВА!

БУХАРА, 17 августа. (По телефону от соб. корр.). Пятьдесят тысяч зрителей побывали на спектаклях и концертах гастролирувавшего в Таджикистане Бухарского областного театра музыкальной драмы и комедии. С большим успехом шли спектакли «Украли консула» Г. Мидвани, «Моя черноробва» М. Каримова. Сейчас театр готовит к постановке спектакль «Пламя свободы» таджикского драматурга Абдуллы Ганиева — рассказ о революционных событиях в Бухаре.

Тепло принимали артистов из Бухары в Душанбе и Курган-Тюбе. Концертная бригада побывала в Орджоникидзевском, Шахартузском, Гиссарском и других районах.

— Приезжайте снова, — всюду приглашали узбекских артистов.

Г. КРАКОВСКИЙ.

ПОДЗЕМНАЯ СТИХИЯ НЕ УНИМАЕТСЯ...

С 18 часов 18 августа до 18 часов 17 августа приборы Центральной сейсмической станции «Ташкент» отметили новую серию подземных толчков. В 23 часа 26 минут отмечен двухбалльный толчок, в 3 часа 12 минут — трехбалльный, спустя 28 минут — менее двух баллов. А в 6 часов 36 минут вновь было отмечено колебание почвы силой в три балла, еще через минуту — силой два балла.

Лайнер транспортируется на стоянку и подается в руки работников службы обслуживания. В руки специалистов и рабочих линейных эксплуатационно-ремонтных мастерских. Начинается большая, невидимая и, можно сказать, незнакомая пассажиру работа по полной проверке самолета и полной подготовке его к очередному рейсу.

В полете и бортике, и экипаж внимательно следят за машиной, за приборами. Все отклонения от нормы фиксируются и заносятся в книгу дефектов. Эта дефектная ведомость и препровождается работникам обслуживания.

Главное в воздушном флоте — не замена вышедших из строя узлов и деталей, а предупреждение их выхода из строя. Ведь самолет не автомобиль, и случись в воздухе поломка, не свернешь под катом. В воздухе все должно быть абсолютно надежно.

Этому подчинены многочисленные профилактические ремонты, называемые здесь регламентами. Наиболее частые регламенты после полетные и предполетные. Но после полета каждых ста часов самолету положен сточасовой регламент, затем — пятисотчасовой, и наконец, — тысячесовой. Капитальные же ремонты — дело специального завода.

Партгор ремонтных мастерских Серафим Михайлович Мельников отлично знает свое сложное и, если можно так выразиться, многоотраслевое хозяйство.

— Пожалуй, не обойтись без ирратного экскурса, — говорит Серафим Михайлович. — Не так давно все операции по техническому обслуживанию производились под крыльями самолетов. Каждый смена подготавливала себе рабочее место, снимала артефакты, вела промывку фильтров. Дефекты исправлялись долго. Но год назад впервые в Союзе мы организовали цех по подготовке технического обслуживания. Создали оборотный фонд часто заменяемых деталей. Специальный участок по демонтажу и монтажу двигателей почти четверо сократил эту очень трудоемкую операцию. Результаты не замедлили сказаться: если в 1964 году среднесуточное пребывание самолета в воздухе составило 3,5 часа, то в прошлом году — уже 4,6 часа, а в этом году мы наеемся довести эту цифру до 5,5. Эффект очевиден и без математических выкладок. А цехами по подготовке технического обслуживания заинтересовалась вся страна: мы приняли у себя более пятидесяти представителей из других аэропортов. Все в один голос требуют — покажите ЦПО. Еще бы: только одно ускорение выдает и сдачи инструментов экономит нам в год двенадцать тысяч рублей.

На обслуживании стоит около десяти «ИЛ-18». Бригада Льва Владимировича Козина меняет двигатель на машине с бортовым номером 75568. Двигатель уже поднят автокраном. Последние приготовления, и он будет посажен в гнездо. Черное отверстие в крыле, куда должен встать двигатель, чем-то напоминает нутро огромного радиоприемника, из которого вытаскил динамик. Провода, трубки и трубки — этого доб-

ваз совместно с Виктором Тихановичем и Владимиром Кармановым, эксплуатируется сейчас на ВЛХ. Болгария запросила у нас чертежи. А это прибор для электросварки. Но клеймение инструмента! Мы не можем работать некачественным инструментом. Забыл, к примеру, инструмент в двигателе — с кого спросить?

Мучила нас раньше проблема заправки азота в тормозную систему самолета. Азот нам привозили в баллонах под давлением 150 атмосфер, в системе самолета давление должно равняться 130. И мы могли использовать только седьмую часть азота из баллона, остальное отвозили назад. А Козовалов построил установку для перекачки азота из баллона в баллон. И поезди за азотом сократились вчетверо. Нет, наш главный механик Козовалов — холящий рационализатор. У него всегда идея. Большой знаток электроники и механики, он — первый консультант всех наших изобретателей. А сколько испытательных стендов, сколько остатков изготовлено под его руководством! И изготовлено со вкусом, с мыслью об удобстве человека, которому придется здесь работать. В этом отношении он требователен до щепетливости.

У лаборатории специального оборудования не такое уж большое помещение, но работу продвигает она важную, ответственную. Все электрическое, радио- и навигационное оборудование, все пилотажные приборы проходят здесь контроль и тарировку. Заведует лабораторией Георгий Петрович Стефанович. Над стендами, над специальными стеллажами и аппаратами — напряженные, сосредоточенные лица обслуживающего персонала. Наладка, доводка, выверка — в самых терминах уже есть что-то ювелирное. Все стенды здесь свои, собственной конструкции и собственного изготовления. Одно это немало говорит о возможностях коллектива, о его традициях.

В коттедже с большими окнами, похожими на витрины магазина, разместился планово-диспетчерский отдел. Это, по сути дела, пульт управления всей производственной деятельностью мастерских. Диспетчеры осуществляют контроль полета часов, планируют отход самолетов в ремонт и обслуживание, ведут всю необходимую для этого документацию. Большой мастер своего дела — диспетчер Зоя Александровна Нашилина.

В прошлом году наши мастерские заняли первое место в Союзе. — говорит Серафим Михайлович. И не может скрыть улыбку. Понятно: нелегко они даются, первые места. И всякая гордость людей, которых заслужено назвали первыми.

...Самолет готов уйти в очередной рейс. За полчаса часа до вылета команда занимает свои места. Штурман, бортехник и пилоты еще раз проверяют свое хозяйство. Все в порядке, но в этом надо убедиться. Подгоняется трап, и первый пассажир входит в салон. Садится. И несколько часов чувствует себя находящимся в особенном мире, хотя и не признается в этом.

С. ТАТУР.

ДВЕ ДОЧЕРИ СТАРОЙ АДЖИРЕ

Все началось с короткого письма Софьи Георгиевны Сеитаблаевой в республиканской газете «Ленин байроти». «Мне было шесть лет, когда война лишила меня родителей, братьев, сестер. Осталась с бабушкой. Вскоре умерла и она. Зуре встала в детдом. Все было, как у сестры: возраст, бабушка, детдом.

Както прослышали они с матерью, что работает в Янгильской больнице Зуре Мустафаева, которая в годы войны потеряла родителей. Осталась с бабушкой. Вскоре умерла и она. Зуре встала в детдом. Все было, как у сестры: возраст, бабушка, детдом.

Ремзи с матерью поехали в Янгиль, встретились с Зуре. И в доме Аджиры — гости. Поздравляют, радуются. И только у матери на сердце камень. Поняла, что ошиблась, что Зуре Мустафаева не ее дочь. Как сказать? Снова разбить вдребезги с таким трудом склеенное счастье?

— Очень, очень прошу разрешить называть вас матерью, а Ремзи братом.

— Конечно, доченька. Ты ведь наша.

Погостив немного, Зуре уехала. А через три дня после ее отъезда почта принесла в совхоз эту газету. Ремзи бросился домой. И снова вместе с матерью десятки раз перечитывали они письмо Софьи Георгиевны Сеитаблаевой.

...И вот по коридору Нурекского детского комбината № 1 навстречу Ремзи идут две женщины. У одной такие же, как у Ремзи, густые черные брови, черные глаза, смуглое продолговатое лицо.

— Через час в совхоз «Малик» полетела телеграмма: «Дорогая мамочка, с братом встретился. Скоро будем дома. Ваша Шамина».

Вначале я иду к дому старой Аджиры подошел автобус. У ворот толпа встречающих.

— Шамина!

— Мамал!

Так спустя много лет вновь встретилась мать, сестра и брат. А Зуре Мустафаева? Нет, не отказалась от нее старая Аджира. Шутит иногда она: богатая теперь я, одну дочь искала, а нашла двух.

Ш. РАМАЗАНОВ.

Сырдарьинская область, совхоз «Малик».

ФУТБОЛ

И в защите порядок

Столичные армейцы во вторник на московском Центральном стадионе имени В. И. Ленина в матче чемпионата мира по футболу поразили одесситов «Черноморцем» 2:0.

В защите ЦСКА вновь играл В. Пономарев. Приход опытного игрока благоприятно сказался на действиях обороны. А в нападении армейцы, как уже не раз в этом сезоне, показали интересную игру. На 8-й минуте Поляков открыл счет. Через 12 минут после перемены Варга забил второй гол.

Эта победа позволила команде ЦСКА перейти на второе место в турнирной таблице. После двадцати игр у армейских футболистов 28 очков, столько же, сколько и у московских спартаковцев. Но у ЦСКА лучшая разница забитых и пропущенных мячей.

Фото И. Глауберсона.

СЕНСАЦИЯ В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ

Экспедиция Третьяковской галереи, вернувшаяся из Ярославской области, привезла 150 новооткрытых произведений древнерусской живописи. Среди них — «Спас Нерукотворный».

Его нашли в небольшом селе Новое Первомайского района Ярославской области, недалеко от Рыбинска. Здесь в церкви, не представляющей собой архитектурной ценности, опытный взгляд специалиста обратил внимание на шпони с древними иконами. Так древние живописцы спрятали доски икон. Были сняты слой пыли, и под ним обнаружены несомненные следы иконописи.

Реставратор Николай Кишилов на месте сделал первые расчистки. Представитель Спас редкой красоты. Специалисты говорят, что новооткрытый «Спас Нерукотворный» — находка огромной ценности, едва ли не крупнейшая за последние десять лет. У нас относительно много памятников древнерусского искусства даже более раннего XII века, но почти нет XIII века (а там, как предполагается, датирован «Спас Нерукотворный»). Это был период, когда Русь спасалась европейской цивилизацией, приняла на себя удары монгольских орд. В этот период почти замерла культурная жизнь, и вновь открытые памятники старины — одно из немногих творений того времени.

Он принадлежит к Ростово-Суздальской школе, обладавшей ярко выраженными национальными чертами. Очень важно подчеркнуть, что вновь открытая икона изображает именно Спас Нерукотворный — традиционную эмблему древнерусского воинства. Под знаменем со Спасом Неру-

каторным шли в бой полки Александра Невского. Под Спасом Нерукотворным сражались русские в исторической битве на Куликовом поле.

Древнерусский живописец, создавший «Спаса Нерукотворного», не использовал золота. Это позволяет предположить, что «Спас Нерукотворный» был написан не в столице, а где-то на месте. Вставая, люди русские — таким призывом звучала эта картина.

У Спаса открытое, чистое лицо. В чистых линиях та же величественная гармония, которой завоевала мировое признание рублевская школа древнерусской живописи. Цветовые соотношения мягкие, легкие. Удивительные глаза — пронзительные, внимательные и строгие, полные глубокого внутреннего напряжения.

В Третьяковской галерее нам сообщали, что «Спас Нерукотворный» очевидно, будет показан широкой публике в конце года на предположающейся выставке Ростово-Суздальской школы древнерусской живописи. Это будет выставка произведений, рожденных в сердце древнерусского государства.

— Я с огромной радостью работаю над реставрацией «Спаса Нерукотворного», — сказал реставратор Николай Кишилов. — Это необычайная находка. Открытая нами работа является ярчайшим выражением русской национальной школы, русского национального духа.

Александр БАЙГУШЕВ, Корреспондент агентства печати «Новости».



Колхоз имени XXII партсъезда Калининского района приступил к уборке ранних сортов винограда. Первая партия отправлена традиционному сезону хозяйство производит 223 тонны винограда, 2.200 тонн оливок, около двух тысяч тонн картофеля и полторы тысячи тонн бахчевых. На снимке: Хамуда Ибраимова за сбором винограда.

Фото К. Разымова. (УзТАГ).

ВЕЧЕРА УМОЛЬБЕРТА

«Третьяковской» в миниатюре называют друзей и знакомые квартиру Гавриловых. В доме этой семьи несколько десятков репродукций с известных картин, в том числе венецианские «Богатыри», творение Рубенса — «Охота на львов». Эти и другие любовно, творчески выписанные репродукции принадлежат кисти художника-любителя, инспектора об-

ластного комитета народного контроля Ивана Алексеевича Гаврилова.

Страсть к рисованию захватила его еще в школьные годы и осталась на всю жизнь.

Правда, бывает, что Иван Алексеевич не берет в руки кисть — работа отнимает так много и так поздно.

Его любимый художник — Виктор Михайлович Васнецов. Находчивый и смелый Иванушка, грустная царевна «Несмеяна», мужественные и добрые богатыри пленяли художника-любителя. Немало холстов исписал он на венецианские темы. Одна из лучших его репродукций — «Аленушка». Шишкин, Айвазовский, Левитан, Перов, Брюллов — вот да-

леко не полный перечень имен великих русских художников, чьи работы воспроизведены в масле Гавриловым. Иван Алексеевич не безстрастный копист — к каждой новой работе он подходит творчески.

Есть у Ивана Алексеевича и несколько оригинальных работ. Это «Портрет женщины», «Автопортрет», «Белое золото». Сейчас он работает над картиной «Ургенч детом».

...Часто допоздна горит свет в окнах дома на улице Коммунистической. Иван Алексеевич сидит у мольберта.

И. НАДЫРОВ.

г. Ургенч.

Объявления РЕКЛАМА

ТЕАТРЫ
ТЕАТР им. МУМИНИ — Жестоко-сердичный.

КИНО
ЗМНИНЕ

В драме только девушки: ДВОРЕЦ ИСКУССТВ «УЗБЕКИСТАН», «НАЙКА», «ДРУЖБА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «СПУТНИК», «ВОСТОК», «МЛР», им. НАВОН, «30 ЛЕТ ДОКТОРА СОМОЛА», «МОСКВА» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА (в 3, 5 ч. дня, 7 ч. вечера); ПЕР — сотрудник милиции; им. С. РАХИМОВА (в 10, 11 ч. 30 м. утра, 1 ч. дня, 9 ч. вечера), «ДРУЖБА» (в 9, 10 ч. вечера); Снова живое: «ЮДИЗ» (в 8 ч. вечера).

ЛЕТНИЕ
(начало в 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м. вечера)

Человек проложил свисток стеной (в 8 ч. 45 м. вечера). Белое с юга (в 10 ч. 30 м. вечера); «ВАТАН»; В драме только девушки: «ВЕСТИ», «МЛР», им. НАВОН, «30 ЛЕТ ДОКТОРА ЗОРГЕ?», «УДАРНИК»; Химия для Тома: «РАКЕТА»; Ваво больше или меньше: «АКТЕРА»; Таинный десант: «САЮТ»; Девушка с кушачином; им. С. РАХИМОВА; Пять миллионов свиданий; им. КИРОВА; Парисские тайны; им. КАФАНОВА; Товарищ писец «ХИВА»; Строгая женщина; им. 9 МАЯ.

Телефоны Ташкентского аэропорта
Справочное аэропорта — 5-99-41, 5-01-03.
Справочное горангентства — 5-85-73.

28 августа
в г. Ургенч

СОСТОЯТСЯ
ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
по четвертому выпуску
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ
УЗБЕКИСКОЙ ССР
1966 ГОДА.

3 тираже на 5 разрядов лотереи разыгрываются:

5 автомашин «Москвич», 15 мотоциклов «Иж-Планета», 10 пишущих, 50 телевизоров «Рекорд», 100 колодильников «Днепр», «Саратов», 600 наборов и коровных дорожек, 100 радиов «Урал», 100 магнитофонов «Чайка», 190 швейных и стиральных машин, 200 наручных часов и большое количество других предметов, а также денежные выигрыши по 25, 10, 5 и 3 рубля, на общую сумму 877.500 рублей.

Приобретайте лотерейные билеты!

К сведению граждан!

МАГАЗИН «АКАДЕМИКА»
(ул. Карла Маркса, 29)
после ремонта

ВНОВЬ ПРИСТУПИЛ
К РАБОТЕ.

В магазине имеется большой выбор книг издательства «Наука». Подписным выдают полные собрания сочинений А. С. Пушкина (том десятый), полное собрание сочинений И. С. Тургенева (том десятый).

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ:

Янгирское сельское профессионально-техническое училище № 3

по следующим специальностям: машинист экскаватора. Срок обучения — 6 месяцев и год (для г. Ташкента); слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин. Срок обучения — полтора года; электромонтер сельской электрификации. Срок обучения — год; тракторист. Срок обучения — год; механик автопарка по мелкорентабельным и ирригационным работам. Срок обучения — 2 года.

Принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов в узбекские и русские группы — в возрасте от 17 лет.

Принятые обеспечиваются общежитием, трехразовым питанием, бесплатным обучением и спецодеждой и стипендией.

Адрес: Сырдарьинская область, г. Янгир, хлопководское «Дружба».

Ташкентский топографический техникум

Главного управления геодезии и картографии Министерства геологии СССР

дополнительный
на 1966-67 учебный год.

Техникум готовит техников-топографов и геодезистов.

Принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы.

Срок обучения для лиц с 8-классным образованием средней школы — 3 года 6 месяцев, для лиц, окончивших среднюю школу, — 2 года 6 месяцев. Стипендия — на общих основаниях.

Адрес: г. Ташкент, Куйбышевский р-н, ул. Володарского, 6.

ТАШКЕНТСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ

с 8-11-классным образованием, в возрасте от 17 до 25 лет для обучения специальности телефонистки для работы на станции в г. Ташкенте.

Учащиеся обеспечиваются стипендией.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Навои, 28, 3-й этаж, отдел кадров.

ТАШКЕНТСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ

с 8-11-классным образованием, в возрасте от 17 до 25 лет для обучения специальности телефонистки для работы на станции в г. Ташкенте.

Учащиеся обеспечиваются стипендией.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Навои, 28, 3-й этаж, отдел кадров.

ТАШКЕНТСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ

с 8-11-классным образованием, в возрасте от 17 до 25 лет для обучения специальности телефонистки для работы на станции в г. Ташкенте.

Учащиеся обеспечиваются стипендией.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Навои, 28, 3-й этаж, отдел кадров.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

Телефоны отделов редакции: писем трудящихся и массовых сообщений — 8-3-15-20, 8-3-44-92; партийной жизни, местной печати — 8-3-41-47; промышленности, культуры и спорта — 8-3-16-38; сельского хозяйства — 8-3-42-92; пропаганды мажоритарности — 8-3-43-84; науки школ и вузов — 8-3-40-54; литературы и искусства — 8-3-67-06; советского строительства и спорта — 8-3-37-76; секретариата, ночной редакции — 8-3-81-42. Коммутиатор редакции и редакция в выходные дни — 8-3-02-49.

Типография объединенного издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Р.13806. Индекс 64572. Изд. № Г-493.